
Sebkezelés - fedőkötés

A sebkezelést mindig tisztítással kezdjük: tiszta vízzel, majd hígított betadine
oldattal tisztítsuk meg a sebet. Ha nagyobb a seb, vagy kétségeink vannak,
forduljunk állatorvoshoz! A sebek 24 órán belül varrhatók össze, tehát ennél
többet ne késlekedjünk, beszéljünk a gazdival, és ha szükséges, szállítsuk
állatorvoshoz a cicát.

Nagyon fontos, hogy megakadályozzuk a seb nyalogatását, hiszen ez nagyon
hátráltatja, megnyújtja a sebgyógyulást. Egyrészt mechanikai izgalom éri a
sebet, másrészt a nyálukkal a macskák rengeteg baktériumot visznek be a sebbe.
Az állatorvosnál vásárolhatunk védőgallért erre a célra, azonban amíg eljutunk
az állatorvoshoz, nekünk kell ügyelni a seb nyalogatásának
megakadályozására! Ha van otthon korábbról megtartott gallér, helyezzük fel a
cica nyakára, hogy ne piszkálja a sebet, amíg eljut az állatorvoshoz.

Hajszáleres vérzés
Kis mennyiségű, szivárgó, piros vér ürül a sebből. Enyhe, felületi horzsolás,
vágás okozhatja.

A teendőnk:
1.Rögzítsd a macskát: tanácsos törölközőbe csavarni, majd fektesd olyan
testhelyzetbe, hogy könnyen hozzáférj a sérüléséhez.

2.Vízzel mosd le a seb környékét, tisztítsd meg, a seb közepétől kifelé haladva,
úgy, hogy a seb fölötti területre ne kerüljön folyó víz, mert úgy csak
belemosnánk a sebbe a szennyeződéseket!

3.Fertőtlenítsd le a sebet higított Betadine oldattal!

4.Helyezz steril fedőkötést a sebre: néhány darab steril gézlapot teszünk a sebre,
majd steril mullpólyával körbetekerjük a lábvégtől a test felé haladva egymást
fedő pólyamenetekkel. Kívülről ragasztószalaggal (leukoplast), illetve rugalmas
kötszerrel rögzítjük. Fontos, hogy ne legyen túl szoros a kötés, mert ezzel
keringési rendellenességet okozhatunk, főleg a lábvégen. Ha a másik oldalon
aláfér az ujjbegyed, akkor megfelelő.
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Sebkezelés - nyomókötés

Közepes erekből történő vérzés
Nagyobb mennyiségű vér folyik vagy ömlik a sebből. Szúrt, harapott, vágott
seb esetén számíthatunk erősebb vérzésre. Minden bőrön áthatoló trauma
állatorvosi ellátást igényel! Szúrt sebet okozhat egy kaktusz is, azok
környezetében ne játssz a macskával, ugyanis heves játék közben akár fel is
nyársalódhat a kaktuszon!  Harapott seb esetében, akkor is állatorvosi ellátás
szükséges, ha egyáltalán nem vérzik kifelé, ugyanis okozhat belső vérzést vagy
légmellet is, ami életveszélyes állapot. Vágott seb esetében mindig szükséges
fedőkötést felhelyezni, amíg állatorvoshoz érsz vele! 
 
Enyhe, szivárgó vérzés esetén
Ugyanaz a feladatod, mint hajszáleres vérzés esetén: a sebtisztítás után helyezz
fedőkötést a sebre! 

Nagyfokú, ömlő vérzés
Ilyenkor a vérzés csillapítása az elsődleges feladat a seb ellátása előtt, így egy
szorító kötés felhelyezésével kezdünk: például egy gézcsíkkal, vagy bármilyen
anyaggal – amivel el tudod szorítani a végtagot a seb felett. Ezt szorosan,
csomóra kötjük. Később nyomókötés felhelyezése után a szorítókötést 15
percenként lazítsuk meg 15-20 másodpercre, hogy ne szorítsuk el a teljes
vérellátást!

A szorító kötés felhelyezése után tisztítsd meg, és fertőtlenítsd a seb környékét,
a seb közepétől kifelé haladva. Alkalmazz steril nyomókötést: a sebre steril
gézlapokat helyezünk, erősen rányomjuk, erre pedig egy steril pólyatekercset
vagy gézhengert nyomunk. Ez minél vastagabb, annál nagyobb a nyomó
hatása. Körkörösen felhelyezett pólyamenetekkel rögzítjük a végtag
körbetekerésével, ügyelve, hogy végig feszes és szoros maradjon a pólya. Ha
átvérzik, nem vesszük le, hanem újabb réteget csavarunk köré. A kötés
szorossága akkor megfelelő, ha a másik oldalon aláfér az ujjbegyed.

Azonnal vigyük állatorvoshoz a nyomókötés felhelyezése után, mert a nagy
mennyiségű vérvesztés életveszélyes lehet! Erős vérzésnél ellenőrizd a macska
szájnyálkahártyáját, ha kezd fakulni, az súlyos vérvesztés jele! Ebben az esetben
a sokk kialakulása fenyeget, minél hamarabb vidd állatorvoshoz!



Artétiás vérzés
A sebből lüktetve élénkpiros vér spriccel. 
Azonnal nyomókötést helyezünk a sebre: A sebre steril gézlapokat helyezünk,
erősen rányomjuk, erre pedig egy steril pólyatekercset vagy gézhengert
nyomunk. Ez minél vastagabb, annál nagyobb a nyomó hatása. Körkörösen
felhelyezett pólyamenetekkel rögzítjük a végtag körbetekerésével, ügyelve, hogy
végig feszes és szoros maradjon a pólya. Ha átvérzik, nem vesszük le, hanem
újabb réteget csavarunk köré. A kötés szorossága akkor megfelelő, ha a másik
oldalon aláfér az ujjbegyed.

Vénás vérzés
Enyhe szivárgó vérzésnél fedőkötés elegendő.
Ha nagy mennyiségű vér ömlik a sebből, szorító, majd nyomó kötést helyezünk
fel. A szorító kötést eltávolíthatjuk a nyomókötés felhelyezése után, de minden
esetben lazítsuk meg pár másodpercre, hogy ne szorítsuk el a vérkeringést!

TILOS szorító- és nyomó kötést felhelyezni nyaki ütőeres és vénás vérzés esetén!
Ilyen esetben kezünkkel steril pólyatekercset szorítsunk a vérzés helyére, amíg
orvoshoz érünk vele! 
 
Harapott és szúrt seb esetén haladéktalanul forduljunk állatorvoshoz!

Ha idegen test szúródott a sebbe – (akár egy faág), azt soha ne távolítsuk el,
vigyük azonnal állatorvoshoz a cicát!
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